

Medovite trajnice – kdaj jih sadimo?

Jožica Golob - Klančič*, trajnice@trajnice.com

Kar nekako navajeni smo razmišljati o spomladanskih saditvah, kljub temu pa nas čas vedno znova prehiti, ker je spomladi veliko dela tudi pri čebelah. Potem pa se morda pojavi še deževno obdobje, ko ne moremo brkljati po zemlji, pomladi je prehitro konec in sajenje smo spet zamudili. V resnici vidimo probleme tam, kjer jih ni!

Tako kot vse druge trajnice tudi medovite pravzaprav lahko sadimo skoraj vse leto, če je le izpolnjenih nekaj poglavitnih pogojev.

Najprej se moramo odločiti za primeren prostor, na katerega bomo posadili novo rastlino, tako da bo imela vsaj nekaj let mir pred hojo, vožnjo, gradbenimi in drugimi posegi v prostor. Novi nasad mora biti umeščen tudi tako,



Foto: Mojca Reher Klančič

ko ob koncu poletja že primarkuje paše, je posebej dobrodošlo cvetje jesenskih aster. Pomembno pa je, da na normalnih tleh niti ne občutijo poletne suše.

da bo dobro dostopen tako za čebelarja in čebele kot tudi za morebitne obiskovalce.

Potem moramo za saditev temeljito pripraviti zemljo. Zrahljamo jo vsaj za lopato globoko, očistimo morebitnih plevelov in dobro pognojimo z organskimi gnojili. Korenin trajnih plevelov v zemlji ne sme biti niti v sledovih, sicer se bodo z leti neobvla-

* univ. dipl. inž. hortikulture in krajinske arhitekture



Foto: Mojca Reher Klančič

Mačja meta je neuničljiva, po prvem cvetenju jo trdno porežemo, potem pa bo vedno znova zacvetela in medila in medila ...

dljivo razmnožili, saj jih med trajnicami ni mogoče dovolj učinkovito pletti.

Pomemben pogoj je tudi, da si vzamemo čas za temeljit razmislek, načrtovanje in potem še za uživanje ob sajenju. Vsakršen vrt in vsakršno delo na vrtu nam mora namreč biti v veselje in zadovoljstvo, saj se ga v nasprotnem nima smisla niti lotevati.

Če imamo na voljo trpežne sadike, ki niso bile vzgojene v rastlinjaku ali v šotnici in ki k bogati rasti in razkošnemu cvetenju niso bile spodbujene s kemičnimi sredstvi, lahko sadimo vedno, da le zemlja ni zamrznjena, ker takrat tega fizično ne moremo opraviti. Torej morajo biti sadike vzgojene asketsko, v lončkih in dobro ukoreninjene. Če bomo sadili neposredno pred sušnim obdobjem, bo seveda treba takšne sadike z nekajkratnim zalivanjem zavarovati pred izsušitvijo. V toplem ali celo vročem delu leta pa se sadike iz lončkov z navadno vrtno zemljo zelo hitro vrastejo v zemljo in v veselje čebelarja in čebel same poskrbijo zase. ■

Vseslovenska akcija »Človek posadi, čebela oprashi«

V okviru letošnje vseslovenske akcije »Človek posadi, čebela oprashi«, ki jo skupaj s pokroviteljem, podjetjem Medex, organizira ČZS, je 18. marca 2015 v protokolarnem centru Brdo pri Kranju za lonato prijala celotna Vlada RS. Ministriški zbor se je

